



ВЕСТИ

ГАЗЕТА УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ
«БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ ТРАНСПОРТА»

№ 7 (1965)

2 апреля
2013 г.
вторник

www.belsut.gomel.by

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В СЕНТЯБРЕ 1956 ГОДА

БелГУТ

2 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ ЕДИНЕНИЯ НАРОДОВ БЕЛАРУСИ И РОССИИ

ВМЕСТЕ МЫ МНОГОЕ МОЖЕМ

У поэта Николая Добронравова есть замечательные строки: "Русь и Беларусь – слова и души однокоренные". И с этим не поспоришь. Вот и наш университет с Россией связывают давние и прочные отношения. Многие российские ученые стояли у истоков создания БИИЖТа. И все последующие годы дружеские и деловые связи только набирают обороты. Так, семь лет назад была основана Международная ассоциация вузов приграничных областей Беларуси и России, которая главной целью ставит развитие научных, образовательных и культурных связей.

В настоящее время университет сотрудничает с восемью университетами и научными центрами Российской Федерации. В их числе Российский научно-исследовательский институт управления на железнодорожном транспорте, Московский государственный университет путей сообщения, Курский государственный технический университет, Уральский федеральный университет имени Б. Н. Ельцина и другие. С ними заключены договоры, которыми предусматривается проведение

совместных научных исследований, обмен информацией о научно-технических разработках, подготовка и издание совместной научной и научно-методической продукции, подготовка специалистов.

Также в прошлом году БелГУТом выполнялось шесть международных контрактов на выполнение работ и услуг с предприятиями и организациями Российской Федерации.

Стало доброй традицией проводить в нашем университете международные научно-практические конференции, в работе которых принимают участие представители вузов и научных организаций Российской Федерации. При высокой активности участников прошли Международная научно-практическая конференция "Проблемы формирования и развития инфраструктуры транзитивных экономик", VI Международная научно-практическая конференция "Проблемы безопасности на транспорте" и другие.

Большое внимание для пропаганды научных достижений БелГУТа уделяется участию в международных выставках, в том числе в России. Например, в последнее время

научные разработки университета в составе экспозиций Министерства образования Республики Беларусь демонстрировались на трех международных промышленных ярмарках и выставках в России (Москва, Екатеринбург, Санкт-Петербург).

Наши преподаватели и студенты участвуют в симпозиумах, семинарах, конференциях и олимпиадах, которые проводятся в российских городах. В свою очередь приезжают и россияне к нам на самые различные мероприятия. К примеру, в нашем университете в прошлом году в восьмой Международной олимпиаде студентов вузов по теоретической механике приняли участие ребята из многих вузов России. В рамках олимпиады прошел и межвузовский учебно-методический семинар преподавателей по этому предмету.

Нет сомнения, что наши деловые, дружеские связи будут расширяться и укрепляться с каждым годом.

Георгий ПОТАПЕНКО,
начальник отдела
маркетинга научных
исследований и инновационной
деятельности НИСА

ЗДЕСЬ КАК ДОМА



Россиянин Максим Ахламов (УК-51) никогда не задумывался

о том, почему он приехал учиться в белорусский вуз. Городской поселок Унеча Брянской области недалеко от Гомеля. В этом большое преимущество. Билет до Гомеля стоит всего 150 российских рублей. Многие выпускники его родного городка всегда уезжали учиться в белорусские вузы. Правда, сразу Максим поступил на платную форму обучения. Но уже с четвертого курса он учится на бюджетной основе. И делает весомый вклад в спортивные дости-

жения родного вуза. Норматив мастера спорта по вольной борьбе он выполнил еще в 2010 году в России (постоянно ездил туда на соревнования).

А недавно Максим занял первое место на соревнованиях по вольной борьбе, которые проходили в университете в рамках 60-й студенческой спартакиады. За эти достижения награжден дипломом первой степени и медалью. Кстати, команда факультета УПП заняла первое место по этому виду спорта. В этом есть большая заслуга Максима.

Очень скоро придется расставаться с друзьями и вузом. Жаль, конечно. Но БелГУТ и прекрасный город Гомель останутся в его сердце навсегда. А в России найти работу с белорусским дипломом – не проблема.

КТО ПРИДЕТ В БЕЛГУТ?

Для каждого вуза всегда актуален вопрос о новом пополнении. И с потенциальными абитуриентами хороши любые формы работы. Самая массовая из них – день открытых дверей, который состоялся в БелГУТе 23 марта.

Школьные каникулы как раз подходящее время для таких мероприятий. Потому и закономерно, что кроме гомельских школьников в БелГУТ приехали ребята из других регионов Беларуси, а также из соседних районов России и Украины. Многие были с родителями.

Мероприятие было назначено на 10 утра, но уже в восемь в фойе университета было многолюдно. Абитуриенты знакомились с рекламными проспектами факультетов, спецвыпуском газеты "Вести БелГУТа", которые были разложены на столах. А в актовом зале, как говорится, яблоку негде было упасть. Студенты строительного факультета Катерина Домосканова и Егор Железко интересно и увлекательно рассказывали о родном вузе и студенческой жизни, сопровождая слайдами свое выступление.

Тепло приветствовала участников мероприятия проректор по воспитательной работе доцент Г. М. Чамякова. Декан факультета профори-



ентации и довузовской подготовки профессор А. Б. Невзорова провела презентацию факультетов и специальности.

С информацией о вступительной кампании 2013 года выступил проректор по учебной работе доцент Ю. Г. Самодум, который также ответил на многочисленные вопросы абитуриентов.

Старшеклассники совершили около 10 экскурсий по университету, в процессе которых увидели и услышали

много интересного. Например, в лаборатории кафедры управления эксплуатационной работой им показали действующую модель железной дороги.

Психолог университета Наталья Кравцова с тремя группами абитуриентов провела на компьютерах профориентационное тестирование.

Галина ДОРОШКОВА,
заведующая подготовительными курсами факультета профориентации и довузовской подготовки

СПАСИБО ЗА ЩЕДРОСТЬ СЕРДЕЦ

На имя ректора нашего университета профессора В. И. Сенько пришло благодарственное письмо от директора Гомельского государственного детского дома М. В. Бордак.

"Коллектив детского дома выражает искреннюю благодарность за щедрость сердца, душевную теплоту и заботу о детях-сиротах и детях, оставшихся без попече-

ния родителей, студентам и преподавателям вашего вуза. Отдельная благодарность студентам факультета управления процессами перевозок Евгению Иванову, Артуру Степаняну, Марии Гончар, Татьяне Журавлёвой, Андрею Гордиевичу за организацию и проведение культурно-массовых мероприятий", – говорится в письме.

ИНЖЕНЕРЫ ПЕРВОГО ВЫПУСКА

ДВАЖДЫ ОРДЕНОНОСЕЦ

МАЛЫХИН Андрей Леонидович окончил строительный факультет в 1958 г. Проработал свыше 40 лет в системе Тулаавтодор на руководящих должностях.

Ветеран дорожной отрасли. Награжден орденами "Знак Почета" и Трудового Красного Знамени.

За многолетний добросовестный труд ему присвоены почетные звания: "Почетный гражданин Тульской области", "Заслуженный строитель РСФСР" и "Почетный дорожник России". Европейским (г. Цюрих) Международным экономическим комитетом ему присвоено звание "Эрцмейстер" (человек, определяющий лицо планеты). Его краткая биография включена в Большую международную энциклопедию в раздел "Лучшие сыны и дочери России".

Среди студентов первого набора строительного факультета Малыхины Андрей и Владимир (родные братья, москвичи) были заметными личностями не только в учебе, но и в спортивной и общественной жизни. При этом, если Владимир был более застенчив, уравновешен и спокоен, то Андрей – ему полная противоположность: открытый балагур, отличный хоккеист, компанейский парень. Защищал честь БИИЖТа на спортивных соревнованиях, пользовался большим авторитетом у студентов.

На пятом курсе нашего строительного "мустанга" покорила сокурсница Лида Чумак, с которой они 4 марта этого года отметили 55-ю годовщину совместной жизни. В 2008 г. на внеочередной встрече выпускников мы отметили золотые свадьбы сокурсников, рожденные в стенах альма-матер.

На протяжении более полувекового периода я радовался творческим трудовым успехам Андрея. А недавно получил его "исповедь" о том, как он заслужил два ордена. Безусловно, его награды заработаны в непростых трудовых буднях, во многом благодаря неординарным, рожденным в экстремальных условиях решениям, которые и присущи высококлассным профессионалам.

Орден "Знак Почета" Андрей Леонидович получил за своевременное и досрочное выполнение Государственного задания Министерства и Главка по



строительству дорожной инфраструктуры, включающей железнодорожную ветку к Молиновскому (Тульская обл.) щебеночному карьеру.

Мой бывший одноклассник подробно описал все житейские и служебные коллизии, бюрократические препоны, которые он преодолевал для решения поставленной задачи.

Орденом Трудового Красного Знамени А. Л. Малыхин награжден за оперативное и неординарное решение по обеспечению Новомосковского химкомбината чистой водой. Он в сжатые сроки организовал прокладку трубопровода и строительство на реке Пронь насосной станции и водозабора, тем самым предотвратив срыв важного международного контракта.

Многих других наград и званий он был удостоен, работая длительное время директором "Тулаавтодора".

Брат Андрея Владимир после окончания института вернулся в Москву и его трудовые заслуги связаны с работой в системе Минтрансстроя Москвы.

Полный текст письма Андрея Леонидовича и его заслуг в стройиндустрии будет размещен на сайте университета. Очерк о нем вошел в приложение к книге "Инженеры первого выпуска БИИЖТа".

Сергей ЩЕРБАКОВ,
профессор, д. т. н.

КАК СТРОИТЬ И ВОССТАНАВЛИВАТЬ

На базе нашего университета состоялась международная научно-практическая конференция "Строительство и восстановление искусственных сооружений", организатором которой выступил военно-транспортный факультет.

В этом форуме приняли участие представители 21 организации из Беларуси, России, Украины, Израиля.

Участников конференции приветствовал проректор по научной работе профессор К. А. Бочков.

На пленарном заседании выступили заместитель начальника Департамента транспортного обеспе-

чения полковник А. С. Будько и начальник военно-транспортного факультета полковник А. А. Поддубный.

Работали четыре секции: "Расчет и конструирование искусственных сооружений и их компонентов", "Материалы, технологии, машины и оборудование при строительстве и восстановлении искусственных сооружений", "Техническоекрытие искусственных сооружений и его обеспечение", "Экологическая безопасность и энергосбережение при строительстве искусственных сооружений".

По материалам конференции будет издан сборник.

УВЛЕКАТЕЛЬНАЯ ЭКСКУРСИЯ

Недавно наша группа совершила увлекательную экскурсию в музей криминалистики. Хочется отметить доступность и наглядность экспонатов, хотя они, как и положено, находятся под стеклом.

Оружие, фотографии, письма участников Великой Отечественной войны родственникам не смогли оставить нас равнодушными.

Музей всегда объединяет прошлое и настоящее, тем самым позво-

ляет прикоснуться к событиям эрой давности лет. Мы стали непосредственными свидетелями обновления музейной экспозиции и видели, как родственники героев войны приносят в музей исторически ценные вещи. И словно почувствовали атмосферу давно ушедших суровых лет.

Мы благодарны администрации музея за интересную экскурсию.
Марина МАСЛОВСКАЯ (СА-42)

«КОРОЛЕВА ВЕСНА – 2013»



Валерия Губанова (ГБ-31) заняла второе место в конкурсе "Королева Весна-2013", который проходил в ДК "Випра".

Участницами конкурса, организованного по инициативе областного комитета ОО "БРСМ", были самые красивые девушки всех восьми вузов Гомельщины. Учебные заведения делегировали на это мероприятие по две-три красавицы. Каждой из девушек надо было проявить себя в четырех номерах.

Как отмечает Валерия, самыми сложными из них были визитная карточка и интеллектуальные вопросы. В первом девушка представила ролик. По мнению ее друзей, за одну ми-

нуту она смогла с юмором рассказать о своих детских и взрослых мечтах, показаться загадочной и непредсказуемой.

Кстати, в подобных мероприятиях Валерия Губанова участвовала не впервые. В октябре 2011 года она победила в конкурсе фотомоделей г. Гомеля. Благодаря проекту "ФотоАрт-2011" она приобрела опыт, уверенность, смогла избавиться от застенчивости. И на этот раз она была настоящая Королева Весна.

— Я очень благодарна моей группе поддержки, — говорит Валерия. — В этой победе на конкурсе есть заслуга и моих друзей...

В качестве приза Валерия получила подарок от магазина "Косметичка".

Какие же планы на будущее у этой очаровательной девушки? Привлекает ли профессия модели, довольно сложная и многотрудная?

— Надо сначала окончить университет. А потом, как говорится, посмотрим — увидим...

Так ответила Валерия. Но контракт с фирмой "Fashion models", которая находится в Минске и работает с зарубежными партнерами, у нее уже заключен. Так что все возможно.

... На аналогичном конкурсе в Минске, который пройдет 5 апреля, Валерия будет представлять Гомельщину и бороться за победу. Пожелаем ей удачи!

Анна КУДИНА

БУДНИ СТУДСОВЕТА



На целых пять лет общежитие становится для студентов вторым домом. В нем много комнат. И в каждой — свой маленький коллектив, свой неповторимый микроклимат взаимоотношений, свой уклад жизни и быта. Общежитие — наша маленькая организация, в которой есть свои правила и законы, продиктованные не только дирекцией студенческого городка, но и выработанные самим студенческим советом, нашим органом самоуправления.

Будни студсовета — это кропотливая разносторонняя работа со студентами, организация дежурства, контроль за порядком на этажах и в комнатах общежития, подготовка интересных мероприятий. Приходится решать разные вопросы, которые вплотную связаны с повседневной жизнью студентов в общежитии. Ребята, нарушившие или не выполняющие правила проживания в общежитии, приглашаются на собрания студенческого совета. С ними беседуют, проводят профилактическую работу. Но также мы не забываем сказать слова благодарности лучшим юношам и девушкам, активно участвующим в общественной жизни университета и общежития. Приятно, что ежегодно в канун Нового года деканат механического факультета поощряет членов студенческого совета сладкими призами и чаепитием.

Мы стараемся ежемесячно проводить собрания студсовета. В них принимает участие актив каждого этажа, новый состав которого избирается ежегодно. На эти мероприятия приглашаются декан факультета Евгений Петрович Гурский, заместители декана по учебной и воспитательной работе Сергей Григорьевич Додолев и Владислав Алексеевич Ташбаев, заведующая общежитием Любовь Ивановна Сувалова. Воспитатель общежития Валентина Ивановна Порошина постоянно присутствует на наших собраниях. Ежедневно наблюдая студенческую жизнь вне стен университета, она помогает организовывать подготовку творческих вечеров и дискотек, принимает участие в работе санитарной комиссии, организует работу редколлегии, которая старается сделать приятное своим товарищам, поздравляя их с днём свадьбы, рождением малыша и другими памятливыми событиями.

Мы стараемся разнообразить отдых ребят. Так, в настоящее время готовится творческий вечер любителей музыки, который будет сопровождаться концертными номерами.
Алексей ШАФРАНСКИЙ (МЭ-51), председатель студсовета общежития механического факультета

ПРАКТИКА — ШАГ В ПРОФЕССИЮ

При обсуждении тем дипломных проектов с нашим руководителем заведующим кафедрой управления грузовой и коммерческой работой профессором Ивановом Александровичем Еловым хотелось затронуть актуальные для белорусской железной дороги проблемы. Поскольку в мировой транспортной системе контейнерные перевозки приобретают все большее распространение, мы остановились на темах, связанных с импортом и контейнерами. С целью сбора необходимой информации и изучения технологического процесса работы с импортными грузами мы отправились на станцию Брест-Северный.

Станция Брест-Северный — уникальная на белорусской железной дороге, так как она является пограничной перегрузочной грузовой станцией, находящейся на стыке колеи 1520 и 1435 мм. Около 92 процентов всего грузооборота станции составляет импорт и из него 70 процентов — грузы, перевозимые в универсальных контейнерах.

Нашим руководителем был

назначен главный инженер станции Александр Евгеньевич Шамело. Он оказывал нам всяческое содействие и помощь при прохождении преддипломной практики. Под его руководством мы побывали на всех интересующих нас производственных объектах. Своими глазами видели все операции, которые проводятся с поездом на станции — начиная от прибытия и передачи документов и заканчивая отправлением. Мы наблюдали за перестановкой контейнеров с вагонов колеи 1435 мм на вагоны колеи 1520 мм на контейнерной площадке.

Находясь в Бресте, мы не обошли стороной белорусское представительство российского ОАО "ТрансКонтейнер". Заместитель директора Дмитрий Александрович Змушко (как оказалось — выпускник нашего университета) рассказал нам о проектах контейнерных поездов из стран Западной Европы в Россию, реализуемых совместно с такими известными автоконcernами, как Ford, Peugeot-Citroen и др., а также о проектах, находящихся на стадии

разработки и согласования, которые станут реальными в ближайшие годы.

Наш визит навеял ему приятные воспоминания о студенческих годах. И наше общение было неофициальным, искренним.

Станция Брест-Северный расположена прямо в "сердце" города Бреста, что затрудняет её развитие и расширение. Проанализировав собранный материал, мы наметили некоторые мероприятия и предложения по совершенствованию материально-технической и технологической базы, которые смогут улучшить работу станции и повысить производственные показатели. Особое внимание уделим совершенствованию технологии обработки прибывших с Запада поездов для сокращения времени их нахождения на станции и уменьшения времени простоя вагонов.

Надеемся, наши дипломные проекты будут в дальнейшем полезны и найдут своё применение на белорусской железной дороге.

**Валерий АРТЁМОВ (УК-51),
Татьяна АРТЁМОВА (УД-52)**

«ЧТО? ГДЕ? КОГДА?» НОВИЧКАМ ПОНРАВИЛАСЬ

В один из последних дней зимы (хочется на это надеяться) состоялось одно вполне весеннее мероприятие. В читальном зале библиотеки прошёл первый тур очередного чемпионата нашего университета по игре "Что? Где? Когда?". Поиграть в интеллектуальные игры собрались пятнадцать команд, представляющих разные факультеты и курсы. Особенно хочется отметить команды, которые впервые появились на нашем мероприятии. Может быть, их результаты пока не такие, как им бы хотелось, но ребята получили удовольствие от процесса игры. Через три-четыре года именно эти команды будут занимать в нашем чемпионате первые места, представлять БелГУТ на городских и областных мероприятиях, попробуют пройти отбор на студенческий чемпионат республики. Главное — поставить перед собой правильную цель и предпринимать шаги по её достижению.

В чемпионате приняли участие не только команды нашего университета, но и гости из ГГУ им. Ф. Скорины. Эта команда принимает участие не только во внутреннем чемпионате, но и активно участвует в играх, проходящих в других вузах, чемпионатах Гомеля по интеллектуальным играм, международным турнирам. Надеемся увидеть подобную заинтересованность и у команд нашего вуза.

Ну и напоследок немного рекламы. Для тех, кто хотел, но не смог попасть на первую игру, ещё ничего не потеряно. Ждем вас на том же месте в то же время 12 апреля. Будет очень интересно. Приходите сами и пригласите друзей. Может, они окажутся друзьями!

**Алексей ПОЛЕВОЙ,
участник телепроекта
"Что? Где? Когда? в Беларуси"**

**Анастасия БЕЛЯЕВА (ГБ-41)
ОДИНОКАЯ ИВА**

*Одинокая ива стоит у обрыва,
Россыпь брызг, словно слёзы, срыгается вниз.
А она в безнадежности ветви склонилась,
Над рекою сутулится всю свою жизнь...*

*Снова осень настала, озноб пробивает,
Лихорадочно ищет поддержки она.
Но опорой быть ей никто не желает,
Так и гнётся над пропастью в жизни одна.*

*Первый снег заключил эту иву в объятия,
Черноту будних дней заслонил он собой,
Чистой её жизнь поспешит проглотиться,
С телом слиться в одно, поделиться судьбой...*

*Снег к весне начал таять, вода засверкала.
Бросил иву он, звонко ручьём рассмеясь,
Над рекою склонившись, она зарыдала:
Вместо белого снега внизу только грязь...*

СПОРТ

ХРОНИКА СОРЕВНОВАНИЙ

В рамках Республиканской универсиады прошли соревнования по мини-футболу (футзалу). Наша сборная команда заняла первое место в

дентов университета состоялась соревнования по греко-римской борьбе. Призовые места распределились следующим образом:



группе "Б". Также первое место в этой группе заняла сборная женская команда по гандболу. И пятое место в группе "Б" заняла сборная команда университета в состязаниях по шахматам.

Спартакиада г. Гомеля принесла нашей сборной третье место по армрестлингу.

В Новополоцке состоялась спартакиада Союзного государства для детей и юношества. Сборная команда БелГУТа по настольному теннису приняла участие в этих соревнованиях и заняла первое место.

В рамках 60-й спартакиады сту-

первое место — факультет УПП, второе — ПГС, третье — электротехнический.

В соревнованиях по вольной борьбе первое место также занял факультет УПП, второе — механический, третье — электротехнический.

**Алексей КУДРЯВЦЕВ,
заведующий спортивным клубом**

На снимке: сборная команда БелГУТа по настольному теннису с тренером Павлом Пинским, занявшая первое место в спартакиаде Союзного государства

ISSN 2073-6096

